

М.Є. ЛИСЕНКО,
культури організатор, викладач
Миколаївського коледжу
культури і мистецтв,
м. Миколаїв

«РОТАРІ»-КЛУБ В СОЦІО-КУЛЬТУРНОМУ ПРОСТОРІ М. МИКОЛАЄВА

Одним з найважливіших інститутів дозвілля як в Україні, так і в інших країнах світу є клуби – добровільні товариства осіб, близьких за своїми уподобаннями, взаємними симпатіями, інтересами, що об'єднуються для спілкування, соціальної співпраці та взаємодії заради досягнення спільної мети. В американській та англійській моделях дозвілля пріоритетна увага надається **діловим клубам** (промисловців, банкірів, педагогів, інженерів, лікарів, адвокатів і т.д.), що створюються для соціокультурного обслуговування громади, міста, штату, країни. Місцеві ділові клуби з часом об'єднуються в асоціації національного значення, утворюють міжнародні спілки та організації. Показовою, з цього погляду, є діяльність «Ротарі»-клубів та «Лайонс»-клубів [3].

Предметом нашого дослідження є історія виникнення, організаційні засади та зміст діяльності «Ротарі»-клубу в місті Миколаєві. Зразу ж підкреслимо, що він є лише однією ланкою всесвітньо розповсюдженої клубної мережі, якій налічується вже понад 110 років. Початок цього клубно-дозвілєвого феномену поклав американський адвокат Пол Харріс, заснувавши 23 лютого 1905 р. в Чикаго клуб бізнесменів для "розвитку духу дружби і солідарності". Офіційна назва організації – Міжнародна асоціація Ротарі (Rotary International). Зараз Rotary – відкрита неурядова некомерційна організація ділових людей, що досягли успіху в своїх сферах діяльності. Вона об'єднує понад 1 млн. 232 тис. бізнесменів та інших фахівців – членів 30 418 клубів в 163 країнах світу. Традиційно Rotary знаходиться поза політикою і релігією [6].

Девіз ротаріанства – Service Above Self – **«служіння суспільству вище особистих інтересів»**. Одним з найзначніших проектів ротаріанського руху стала боротьба з поліомієлітом – гострою інфекційною хворобою, що вражає нервову систему, зустрічається частіше у дітей і характеризується у важких випадках паралічами. З 1985 року Rotary International вкладала у викорінення цієї хвороби \$ 140 млн., зібраних ротаріанцями з усього світу. Партнерами Rotary у цій справі виступають Всесвітня організація охорони здоров'я, ЮНІСЕФ (дитячий фонд ООН, світовий лідер із захисту прав та інтересів дітей), Фонд Біла і Мелінди Гейтс [6].

Rotary International – єдина гуманітарна організація в світі, що є членом ООН, оскільки ротаріанські клуби за рахунок особистих пожертв забезпечили необхідне фінансування для проведення установчої конференції ООН в Сан-

Франциско в 1945 році. На конференції був прийнятий Статут ООН, в підготовці якого брали участь 38 членів ротаріанського руху. Серед відомих ротаріанців були або є такі поважні персони як: король Бельгії Бодуен I, Король Густав XVI Шведський, президенти США Франклін Рузвельт, Джон Ф. Кеннеді, Білл Клінтон, прем'єр-міністри Великобританії Уїнстон Черчилль та Маргарет Тетчер, федеральний канцлер ФРН Ангела Меркель, всесвітньо відомі діячі культури Леопольдо Піреллі, Томас Манн, Мстислав Ростропович та інші.

Перші Rotary клуби в Україні були зареєстровані ще до Другої світової війни: в Ужгороді – 1929 р., у Львові – 1935 р. У теперішній час в нашій країні діють близько 40 «Ротарі»-клубів (в Києві, Дніпропетровську, Запоріжжі, Кіровограді, Львові, Миколаєві, Одесі, Харкові, Херсоні, Черкасах, Чернігові та інших містах) [4].

«Ротарі»-клуби України беруть активну участь у програмі боротьби з поліомієлітом, туберкульозом, в організації міжнародних молодіжних навчальних обмінів. Їх знають також завдяки підтримці дитячих установ, активній участі в подоланні наслідків стихійних лих і надзвичайних ситуацій, таких як повінь на Закарпатті та трагедія на Сквилівському аеродромі. Діяльність «Ротарі»-клубів спрямована на вирішення гуманітарних проблем і втілення проектів служіння суспільству в своїх територіальних громадах.

Миколаївський «Ротарі»-клуб бере свій початок в 1995 р. Сьогодні його президентом є Артем Ващиленко (член клубу з 2002 р.) – директор Миколаївського регіонального центру підтримки бізнесу. Він народився в 1970 р. в м. Миколаєві, в 1993 р. закінчив Миколаївський кораблебудівний інститут за спеціальністю «суднові силові установки», з липня по жовтень 1994 р. навчався в Інституті управління підприємствами (Університет Марселя, м. Екс-ан-Прованс, Франція) за спеціальністю «економіка». Також у 1994-1995 рр. закінчив Школу менеджменту Ланкастерського Університету (Великобританія) за спеціальністю «фінанси», у 1999 р. – Український державний морський технічний університет за спеціальністю «економіка». Навчався за програмами підвищення кваліфікації в США, ФРН, Іспанії, Японії. Брав участь у міжнародних конференціях і семінарах у Великобританії, Бельгії, Франції, Швеції. Депутат миколаївської міської ради XXIV (IV) скликання, заступник голови постійної комісії з питань розвитку підприємництва, торгівлі, побутового обслуговування населення, захисту прав споживачів. У 2006 р. удостоєний звання Героя року в номінації «Фінанси і банківська справа».

Крім президента, в клуб входять ще 12 осіб, а саме: Бедаков Єгор – дизайнер, Бельський Валентин – підприємець, засновник і директор меблевої фабрики ПП «ТК-Ренесанс», Головченко Гліб – директор Коледжу преси та телебачення, Грищенко Геннадій – вчений, Гужвін Сергій – митні послуги, Гур'єв Владислав – художник, член Національної спілки художників України, Злоба Олександр – розробка і виробництво радіоелектроніки, Кириличенко Сергій – економіст, Парубець Анатолій – підприємець, Смирний Сергій –

хірург, Ушаков Євгеній – спортсмен, Хоруженко Юрій – спортсмен [2]. Середній вік членів клубу Ротарі-Миколаїв – 45 років.

Згідно із статутом клубу, його членом може бути громадянин України, громадянин іншої держави або особа без громадянства, яка перебуває в Україні на законних підставах, є власником, партнером, посадовою особою чи менеджером у будь-якому визнаному бізнесі чи професії або займає відповідну посаду у виконавчих органах влади в будь-якій галузі управління з чітко визначеними виконавчими повноваженнями.

Члени клубу Ротарі-Миколаїв зобов'язані: дотримуватись положень статуту клубу; дотримуватись високих етичних стандартів в професійній діяльності та особистому житті; не допускати дій, що наносять матеріальну шкоду чи шкодять діловій репутації клубу; сприяти реалізації мети, досягненню цілей та виконанню завдань клубу; виконувати рішення керівних органів клубу; своєчасно та у повному обсязі сплачувати вступний та членські внески; брати участь у заходах, які спрямовані на досягнення мети та завдань клубу; не розголошувати конфіденційну інформацію клубу.

Основною метою Миколаївського «Ротарі»-клубу є здійснення та захист прав і свобод, задоволення суспільних, економічних, екологічних інтересів міської громади. Розуміючи, що вплив на суспільну свідомість людей, виховання в них духу дружби і солідарності здійснюється здебільшого через культурно-мистецькі проекти та акції. «Ротарі»-клуб активно долучається, організовує та проводить значущі соціально-культурні проекти, підтримуючи культурну галузь Миколаївщини. Інформацію про дані проекти ми систематизували в наступній таблиці.

**Соціально-культурні проекти миколаївського
«Ротарі»-клубу**

<i>№ з/п</i>	<i>Зміст проекту</i>	<i>Рік здійснення</i>
1.	Спонсорування миколаївського кінооператора для участі у Всеукраїнському фестивалі фольклорних фільмів.	2000
2.	Спонсорування участі студентів місцевих ВНЗ в конкурсі на навчання в Німеччині.	2000
3.	Придбання підручників французької мови для гімназії №2 м. Миколаєва.	2001
4.	Фінансова участь у виданні збірки віршів миколаївської поетеси Фурсової Т.Ф.	2003
5.	Придбання комп'ютерної техніки для діяльності «Університету третього віку» (навчання людей похилого віку) на базі науково-педагогічній бібліотеки м. Миколаєва.	2005
6.	Організація та проведення «Зимового Балу» в	2009

	приміщенні Миколаївського художнього академічного драматичного російського театру.	
7.	Висування ідеї про створення археологічного музею «Городище Дикий сад» (кіммерійське місто білозерської культури, розташоване в місці злиття Південного Бугу з Інгулом).	2010
8.	Участь у виданні книги-путівника "Дикий Сад. Град бронзового века", приуроченому до Міжнародного дня пам'яток і видатних місць та дня пам'яток історії та культури в Україні.	2011
9.	Фінансова підтримка видання історичного збірника «Яхт-клуб» (Миколаїв, 2012).	2012
10.	Організація виставки 8-го Міжнародного Салону-турне художньої фотографії «З любов'ю до Жінки» (участь 708 фотографів з 64 країн світу).	2013
11.	Організація благодійної персональної виставки живопису Влада Гур'єва як частини міжнародного арт-проекту "Вітрила Медитації". Під час виставки – вручення подарунку Обласному художньому музею ім. В.В. Верещагіна «Портрет мера В.Д.Чайки» (був членом «Ротарі»-клубу).	2013
12.	Організація театралізовано-ігрової програми «Полунична поляна» в Миколаївському будинку дитини до Дня захисту дітей.	2013
13.	Організація театралізованого дійства «Святий Миколай, на наше свято завітай» для дітей Миколаївського будинку дитини до Дня св. Миколая.	2013, 2014, 2015
14.	Фінансова участь в організації поетичного вечора Миколаївської поетеси Фурсової Т.Ф.	2014
15.	Фінансова участь у виданні книги «Неизвестный Верещагин» до 100-річчя Обласного художнього музею.	2014
16.	Співучасть в організації театралізованої вистави «Як в зоопарку козу водили», приуроченої до традиційних народних свят Василя і Маланки і зустрічі Старого нового року. Програму підготували активісти народного етнографічного музею Миколаївського коледжу культури і мистецтв.	2014
17.	Започаткування премії «Кращому студенту Миколаївського коледжу культури і мистецтв».	2014, 2015
18.	Фінансова участь в організації «Дня Веселки» в Миколаївському будинку дитини до Дня захисту дітей.	2014, 2015
19.	Фінансова участь в організації «Дня Землі» в	2014, 2015

	Миколаївському зоопарку. В рамках проекту - ювілейний 5-й Фестиваль Дружби Народів.	
20.	Фінансова участь в проведенні концерту до 40-річчя Народного академічного хору ім. С. Фоміних Миколаївського коледжу культури і мистецтв.	2015

Таким чином, ми бачимо, що «Ротарі»-клуб знайшов свою нішу в соціально-культурному просторі м. Миколаєва. В особі його членів маємо нову верству професійно успішних та соціально небайдужих людей, бажаючих послужити піднесенню культурного рівня середовища, в якому ми всі перебуваємо. Для ротаріанців клубне спілкування та громадська взаємодія є вільно обраною формою власного дозвілля. Ця форма сприяє подоланню суперечностей у вітчизняній культурно-дозвіллевій практиці між духовними інтересами, ціннісними орієнтаціями особистості та реальним змістом діяльності традиційних закладів дозвілля, між дозвіллевими потребами населення і реальними можливостями їх задоволення. Вітчизняне ротаріанство є відгуком на нову соціально-культурну ситуацію, що склалася в Україні після 1991 року і пов'язана з нашим входженням в загальносвітовий цивілізаційний і дозвіллевий простір.

Список використаних джерел:

1. Дикий сад: град бронзового века [Текст] / под. ред. А.Н. Ващенко, И.А. Бондаренко. – Николаев: Шамрай, 2010.- 25 с.
2. Николаевский Rotary Club [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://rotary.mk.ua>. – Заголовок с екрана.
3. Петрова І.В. Дозвілля в зарубіжних країнах [Текст] / І.В. Петрова. - К., 2008.-С.102-115.
4. Ротарі this is Rotary [Текст].–К.: Rotary International, 2013.-12 с.
5. Rotary [Електронний ресурс].– Режим доступу: <https://www.rotary.org>. – Заголовок с екрана.
6. Rotary International [Електронний ресурс].–Режим доступу: https://uk.wikipedia.org/wiki/Rotary_International. – Заголовок з екрану.
7. Христова Н. «Chorus is side» [Текст] / Наталья Христова // Вечерний Николаев.-2015.-31 дек. (№148).-С.5